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(57) Генератор імпульсів високої напруги, викона-
ний за схемою Аркадьева-Маркса, що містить ене-
ргопроводи, накопичувальні конденсатори, розря-

дники, зарядні резистори та джерело живлення,
який відрізняється тим,  що ланцюг розряду кож-
ного каскаду генератора, який складається з енер-
гопроводів, розрядників та накопичувальних кон-
денсаторів, розміщений по колу, а каскади розмі-
щені один над одним, причому відстань між каска-
дами генератора L та діаметр кола розрядного ла-
нцюга у каскаді генератора D зв'язані наступним
співвідношенням:
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Винахід відноситься до галузі електротехніки,
зокрема, до високовольтної імпульсної техніки.

Відомий генератор імпульсів високої напруги
прямокутної форми [1], виконаний за схемою Ар-
кадьева-Маркса, який має у своєму складі енерго-
провідники, накопичувальні конденсатори, зарядні
резистори, розрядники, джерело живлення та ін-
дуктивності каскадів, причому ємність накопичува-
льних каскадів та їх індуктивність зв'язані співвід-
ношенням, за допомогою якого здійснюється заго-
стрення фронту імпульсу.

Даний генератор імпульсів прямокутної форми
дозволяє одержувати імпульси високої напруги
прямокутної форми, однак досягнути загострення
імпульсів високої напруги наносекундного діапазо-
ну заважає індуктивність, що включається до кож-
ного каскаду.

Ці недоліки частково усунені у генераторі ви-
соковольтних імпульсів, що виконаний за схемою
Аркадьева-Маркса [2], у якому здійснюється покас-
кадне загострення фронту імпульсу високої нап-
руги.

Покаскадне загострення досягається за раху-
нок виконання енергопровода генератора у вигля-
ді широкополосної однорідної довгої лінії з розпо-
дільними параметрами.

Але виконаний таким чином генератор прямо-
кутних імпульсів не дозволяє одночасно зробити
компактний генератор, який виробляє імпульси ви-
сокої напруги загостреної форми.

В основу винаходу поставлено задачу змен-
шення фронту прямокутного імпульсу високої на-
пруги та габаритних розмірів генератора.

Поставлена задача досягається тим, що у ві-
домому генераторі високої напруги, виконаному за
схемою Аркадьева-Маркса, у кожному каскаді на-
копичувальні конденсатори та розрядники розмі-
щені по колу, а самі каскади розміщені один над
одним, причому відстань між каскадами генерато-
ра L та діаметр кола D у кожному каскаді зв'язані
співвідношенням:
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На фіг. 1 зображена принципова схема гене-
ратора прямокутних імпульсів, а на фіг. 2 схемати-
чно зображено розміщення каскадів генератора
Аркадьева-Маркса.

Генератор прямокутних імпульсів високої на-
пруги має джерело живлення 1, зарядні резистори
2, накопичувальні конденсатори 3, розрядники 4 та
навантаження 5, об'єднані енергопроводами.

Працює генератор прямокутних імпульсів ви-
сокої напруги таким чином. Джерело живлення 1
крізь зарядні резистори 2 здійснює паралельний
заряд накопичувальних конденсаторів 3 до макси-
мального напруження заряду. При досягненні мак-
симального напруження заряду спрацьовують роз-
рядники 4, здійснюючи послідовне підключення
накопичувальних конденсаторів 3 та їх розряд на
навантаження 5.

Експериментальне досліджено, що конструк-
тивне розміщення каскадів накопичувальних кон-
денсаторів та розрядників при співвідношенні діа-
метру каскаду D та відстані між каскадами L у діа-
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 дозволяє досягти мініма-

льного значення індуктивності ланцюга розряду
накопичувальних конденсаторів, забезпечивши
тим самим загострення фронту імпульсу при міні-
мальних габаритних розмірах генератора імпуль-
сів високої напруги.

Технічний результат, який досягається при ви-
користанні винаходу виражений у тому, що вико-
нання цього співвідношення дає мінімальну індук-

тивність у ланцюгах розряду накопичувальних кон-
денсаторів. Зменшення індуктивності у ланцюгах
розряду дозволяє зменшити фронт прямокутного
імпульсу високої напруги, а також зменшити при
цьому габарити генератора імпульсів високої на-
пруги.
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